

En las afueras de Concud y al sur de la Muela de Teruel, se estrellan

los desesperados intentos de avance del enemigo

A pesar de los grandes alardes con masas de aviación y artillería, sus propósitos de infiltrarse hacia el interior de la ciudad siguen fracasando

Editoriales

RUMANIA

Ha comenzado la furia antisemita. Con ese pretexto, el rey Carol y sus lacayos, inician su campaña chauvinista. Porque lo importante no es perseguir a los judíos; actualmente, las luchas religiosas no encuentran ambiente en ninguna parte, y, mucho menos, en Europa. En Rumania como antes en Alemania, se persigue a los judíos por creerlos poco amigos de aventurarse en empresas bélicas.

Pero al propio tiempo que a los judíos, se impone un estado de terror contra todo cuanto toma un tinte liberal, preparándose el terreno para que todo el pueblo obedezca ciegamente los dictados de la corona.

En resumen, Rumania o, mejor dicho, los dictadores rumanos, se preparan a hacer el juego a las conveniencias del capitalismo europeo. Los primeros víctimas de esa tertulia política son los trabajadores rumanos; después será Checoslovaquia, y, más tarde, ¿quién sabe si habrá algo tramado contra Rusia?

Las tropas republicanas detienen a un emisario de los sitiados en el Gobierno civil, en el momento que pretendía llegar hasta la columna de socorro

En el frente de Jaén nos apoderamos de dos importantes cotas, que dominan por completo la carretera de Alcalá la Real a Priego

CENTRO

Sin novedad importante en los frentes

MADRID, 1.—Por medio de sus ayudantes, el general Miaja manifestó a los periodistas que en los distintos sectores de su mando no había ninguna novedad importante.

Con motivo del Año Nuevo, el general recibió infinidad de felicitaciones.—Cosmos.

La noche vieja en los frentes.—Cañoneo.—Fuerte nevada.—Medio metro de nieve en las calles.—Baja temperatura.

MADRID, 1.—La última noche del año 1937, fué de un frío intensísimo que redujo notablemente el tránsito por las calles y, por consiguiente, toda manifestación callejera.

A partir de las once de la noche, por observarse algún movimiento en los frentes inmediatos a esta capital, las baterías republicanas hicieron fuego con intermitencia, el cual fué contestado, precisamente a la doce, por las baterías enemigas, que lanzaron sus proyectiles sobre el casco de la población.

Ha caído una fortísima nevada y, no obstante, se han registrado algunos combates en las trincheras más próximas, semejantes a los que suelen producirse con alguna frecuencia.

La nieve cuajó en las calles, llegando a alcanzar en algunas cerca de medio metro.

A primera hora de la mañana de hoy cesó algo la nevada, pero, a intervalos, acrió.

Se registraron interrupciones en los tranvías de algunas líneas, vuelcos de vehículos, caídas de transeuntes, etc.

Las Brigadas municipales están trabajando en la limpieza de las calles.

Aunque en menor número que en ocasiones parecidas, no faltan algunos casos de buen humor, principalmente con la fabricación de figuras de nive alusivas a la guerra.

A última hora, la temperatura sigue descendiendo.—Cosmos.

Fué una solución transitoria

PARIS, 1.—De fuente responsable se asegura que la huelga de los servicios públicos puede plantearse de nuevo en el momento menos pensado, porque su solución fué solamente transitoria y el conflicto puede producirse en el caso de que el Ayuntamiento de París no acceda a las demandas de los obreros.

Se declara que nada se ha conseguido respecto a las diferencias existentes entre los obreros y el Municipio, y se reconoce que existen grandes dificultades económicas para que éste pueda dar satisfacción a las demandas.—Cosmos.

CULTURA Y ACCIÓN



órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

Año II

ALCAÑIZ, DOMINGO 2 DE ENERO DE 1938

Número 152

PARTE OFICIAL DE AYER

BARCELONA, 1.—El parte oficial de hoy facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, dice:

FRENTE DE LEVANTE.—Al iniciarse la jornada de hoy, el enemigo reprodujo sus ataques en dos direcciones, con actuación en masa de la aviación y mucha artillería.

En el llano, nuestras fuerzas se vieron obligadas a ceder Concud, rehaciéndose en las antiguas posiciones que el enemigo tenía en las afueras de dicho pueblo y ante las cuales se han estrellado, a lo largo de todo el día, los intentos de avance del enemigo.

Al sur de la Muela de Teruel, el enemigo dirigió sus ataques hacia la cota 1.176, que, después de abandonada por nuestras fuerzas, a primera hora de la tarde, se reconquistó al anochecer en fuerte contraataque, paralizándose así los ataques del enemigo en dichas direcciones.

También se rechazaron los intentos de infiltración hacia Teruel, habiéndose detenido a un emisario que los sitiados en el Gobierno civil hicieron salir para comunicar con las columnas de socorro.

Continuó hoy, también, la limpieza de estos focos de resistencia en el interior, haciéndose cuatro prisioneros.

En el resto del frente, sin novedad.
DEMÁS FRENTES
Sin ninguna novedad de importancia.

Caravana automovilista de periodistas extranjeros en el frente de Teruel alcanzada por un obús de la artillería leal

Resultaron muertos el enviado especial de la Agencia Reuter y cinco soldados, y heridos otro periodista yanqui, el de la Agencia Havas y más soldados

HENDAYA, 1.—Dicen de Zaragoza que durante el día de ayer, una caravana automovilista de periodistas extranjeros que acudían a hacer información al frente de Teruel, fué alcanzada por el fuego de la artillería republicana.

Se añade que un obús cayó delante de uno de los coches, ocupado por los enviados especiales de las Agencias «Havas» y «Reuter» y un periodista norteamericano, resultando muerto el corresponsal de la Agencia «Reuter» y el periodista norteamericano y herido el de la Agencia «Havas».

Entre las fuerzas que custodiaban la caravana automovilista, hubo también varias bajas.—Cosmos.

Viaje político de HITLER a DANTZIG

LONDRES, 1.—El periódico laborista «Daily Herald», asegura que, en breve, el canciller alemán Adolfo Hitler, realizará un viaje a Dantzing al que se atribuye importancia política.—Cosmos.

ANDALUCIA

Ocupación de dos cotas que dominan la carretera de Alcalá la Real a Priego.—Incurción fructífera.—Se impide toda movilidad a los rebeldes.—Intensa nevada.

FRENTE DE ANDALUCIA.—Nuestras fuerzas del sector de Jaén adelantaron sus líneas, ocupando dos cotas estratégicas, que permiten dominar la carretera de Alcalá la Real a Priego.

Una patrulla de reconocimiento del mismo sector, penetró varios kilómetros en terreno enemigo, cogiendo prisioneros a varios paisanos que los fascistas utilizaban para la vigilancia en su retaguardia.

Nuestra artillería cortó certamente, los relevos facciosos en Lopera.

Igualmente, con fuego de antitanque hostilizó el tránsito de las fuerzas motorizadas de los rebeldes hacia Porcuna.

En el sector de Granada, especialmente en las demarcaciones de Viedma y Colomera, ha caído una intensa nevada, persistiendo el mal tiempo en esta región.—Cosmos.

Descubrimiento de un supuesto complot en Río Janeiro

RIO DE JANEIRO, 1.—La policía manifiesta haber descubierto un nuevo complot.

Han sido detenidas 10 personas.

La policía asegura haber encontrado ametralladoras, un cañón y gran número de municiones.—Cosmos.

A fuerza de sangre, Inglaterra trata de contener la rebeldía en Palestina

Otra condena

JERUSALEN, 1.—El Tribunal Militar dictó en Nazareth una nueva sentencia.

Esta vez fué contra un beduino acusado de hacer armas contra las tropas.—Cosmos.

Lucha en los montes de Galilea

JERUSALEN, 1.—En los montes de Galilea siguen las operaciones militares, limitadas ahora, según noticias oficiales, a la simple labor de limpieza, llevada a cabo por patrullas motorizadas y aparatos de aviación. Gran número de rebeldes ára-

bes se han refugiado al otro lado de la frontera con Siria.—Cosmos.

AVIONES de bombardeo ligero para la MARINA YANQUI

WASHINGTON, 1.—El Departamento de Marina ha firmado un contrato con una empresa para la construcción de varios aparatos de bombardeo ligero, el número de los cuales a construir en el mes de Diciembre para la marina es de 122.—Cosmos.

PERFIL DEL DIA

Teruel aparece ante nuestra vista envuelto en un interrogatorio. En realidad, no podemos ocultar que el momento es crítico. Nada tiene de particular que nos expresemos así; en la guerra, todos los momentos son críticos.

Llevamos una pequeña desventaja que no parte de los ataques del enemigo; la dificultad estriba en que el temporal de nieve ha surgido de abajo, y, por esta causa no le ha sido posible a nuestra aviación operar desembarazadamente. En cambio, en la parte del campo faccioso, hace un tiempo despejado, y eso ha permitido que el enemigo haya atacado aprovechándose de la ventaja que le ha proporcionado su situación atmosférica.

Las ventajas obtenidas por el invasor en estos dos días de ataque, han sido mínimas, y, sobre todo, muy costosas para el enemigo, si tenemos en cuenta las cuantiosas bajas que ha sufrido.

Nuestros mandos esperaban esta acometida. Por ello, en lugar de seguir avanzando, prefirió aguardar al enemigo con el deliberado propósito de rendir sus fuerzas. Nos hallamos, pues, frente a dos Ejércitos que un día necesariamente habrán de encontrarse bis a bis.

Sin meternos a adelantar vaticinios tenemos la absoluta seguridad de que Teruel no caerá de nuevo en manos de los traidores. Y agregamos que el Ejército invasor no podrá soportar las consecuencias que ha de acarrearle su derrota.

El hecho de que los fascistas no hayan podido romper nuestras líneas, ni se hayan atrevido a lanzarse al asalto de Teruel, nos inclina a confiar en que, lo que hasta aquí no pudieron lograr, no han de lograrlo ya. Ese parón es muy sintomático. ¿Ocurrirá en Teruel lo que ya les ocurrió en Madrid.

Una fórmula hábil para NO SALIRSE de la LEGALIDAD

PARIS, 1.—La sesión nocturna del Senado terminó a las cuatro de la madrugada, después de haber quedado totalmente aprobados los presupuestos generales de la nación.

A fin de que la aprobación se efectuara antes de iniciarse oficialmente el año 1938, se procedió a parar todos los relojes, cuya marcha se reanudó inmediatamente después de terminada la sesión.—Cosmos.

Donde no haya refugios, hay que hacerlos

El refugio es la mejor defensa antiaérea

Contra el camaleonismo político

El proletariado francés por la acción directa

El proletariado francés ha dado un vigoroso puñetazo en la mesa de las plácidas digestiones burguesas. Ha desbordado el marco legal en que se pretendía encauzar sus reivindicaciones y ha descendido a la calle, paralizando todos los transportes de la región de París, como medio de obligar a la burguesía a prestar atención a sus deseos.

El periódico «Le Populaire», órgano del partido socialista francés, protesta indignado del método de acción directa empleado por los Sindicatos del Transporte en el planteamiento de este conflicto. La orden de huelga fué lanzada mientras los delegados de los Sindicatos conferenciaban con el ministro de Transportes, el cual se encontró así al terminar la entrevista delante de un hecho consumado.

Se guardan muy bien de criticar que este ministro, Max Dormoy, miembro de la II Internacional y socialista democrata, se ha puesto de acuerdo con el general Boret, comandante de la región militar de París, con objeto de emplear el ejército para hacer frente a la situación, reemplazando a los huelguistas en los diversos servicios públicos paralizados.

Según las últimas noticias recibidas, el Gobierno, ante la magnitud del conflicto que amenazaba extenderse y complicarse con una huelga general de ferroviarios, ha prometido formalmente acceder a las peticiones de la clase trabajadora del Transporte, habiéndose reintegrado al trabajo todos los servicios en virtud de esta promesa que equivale al triunfo más absoluto.

Esta fase de la lucha social, ya superada por el proletariado español, nos indica hasta que punto la táctica de la acción directa va tomando rápidamente carta de naturaleza en las luchas del obrerismo continental más emponzoñado de reformismo. El artilugio político del Frente Popular es rebasado por la acción energética de las masas que obliga a determinarse con claridad a los personajes que pretendían evolucionar a caballo entre el campo burgués y el proletario.

No hay términos medios. Quien no esté con nosotros está contra nosotros, lo mismo en la fase reivindicativa del proletariado francés, como en la fase revolucionaria del proletariado español. La fuerza de los hechos determina la diferenciación en dos campos bien distintos de todos los grupos

Desde Mosqueruela

Hasta nuestra Redacción han llegado noticias sobre la conducta impropia que observa el alguacil de la Comisión Gestora de este simpático pueblo.

Dicho individuo, probablemente en posesión de un regular «tablón», se permitió situarse a la puerta de la casa de un compañero del Sindicato, actualmente preso, y dirigiéndose a la compañera de éste, que en unión de su hijo menor de edad habitaba la casa, estuvo cantando cuantas provocaciones le permitió su estado «vínico».

Al reprocharle esta conducta se abalanzó sobre ella y le sacudió algunos golpes, sin tener en cuenta su cualidad de mujer y de antifascista.

Suponemos que estos hechos no quedarán sin su debida sanción; por el prestigio de la autoridad municipal y la tranquilidad de Mosqueruela, cuyo vecindario se verá obligado a poner coto a las demasías de este sujeto, si quien debe hacerle no lo hace.

en usa. Antifascismo, es revolución social, o no es más que un término vacío de sentido.

Un Max Dormoy, aunque lleve la etiqueta socialista, si actúa de acuerdo con la burguesía, no será para nosotros sino un fascista más. Ténganlo presente cuantos figurones evolucionen estos días en el tinglado político pretendiendo adquirir la tonalidad coloreada que les permita engañar más fácilmente al proletariado español, cosa más difícil cada día.

MADURGA

El botín de las mujeres

Las enfermeras de un hospital de Pontevedra han sido raptadas por unos soldados moros, llevadas a un monte, violadas y asesinadas luego. Naturalmente, los salvajes violadores y asesinos no fueron molestados siquiera. Se enterró a los cadáveres, se ordenó a la Prensa regional que no aludiera al suceso, y se envió a los culpables a otra localidad. Sin embargo, durante muchos días, como es lógico, no se habló de otra cosa en Pontevedra y el cercano Vigo. Se aludió al posible acontecimiento en cartas particulares, y no hace mucho que unos soldados gallegos pasados a nuestras filas, han contado el caso con todo género de detalles.

No hace mucho que las mon-

Desde Ballobar

Las faenas del campo se hallan paralizadas en este pueblo, debido a la adopción de medidas tan fuera de lugar que difícilmente pueden justificarse dentro de un recto criterio antifascista.

Habiendo almacenado toda la producción agrícola de esta Colectividad en los almacenes comunales, el Consejo Municipal tuvo a bien incautarse de la misma en su totalidad, negándose ahora a facilitar piensos para que las caballerías de la Colectividad puedan efectuar los trabajos agrícolas que reclama la estación en que estamos.

Por este motivo, la Colectividad se encuentra imposibilitada de trabajar, siendo de notar que a todo el que quiere separarse de ella para trabajar individualmente le son devueltos cuantos piensos necesita.

Por el contrario, las bestias propiedad de los fascistas han sido arrebatadas a la Colectividad, así como las tierras de estos elementos, las cuales, al no trabajarlas, se encuentran yermas e improductivas. Estas caballerías son empleadas en efectuar viajes a Lérida para que traigan cajas de licores y otros artículos destinados al negocio de una cantidad determinada.

Quien deba de poner término a esta situación, que lo haga sin perder un instante, pues no puede permitirse, en bien del antifascismo, que los trabajos que imperiosamente deben efectuarse en el campo sean retardados un día más.

Cartelera

SALON CINE
Programa para hoy domingo
EL HACHA JUSTICIERA
por Edgar Robinson
y Loretta Young
EL CLUB DE MEDIA NOCHE
por Clive Brook George Raft
y Heleu Vinson
en español
Sesiones: 2 tarde, 5 tarde
y 8 noche.

Un nuevo cargo de Consejero-Jefe en el Foreign Office

LONDRES, 1.—Se anuncia oficialmente que en el Foreign Office se ha creado el nuevo cargo de consejero-jefe, siendo designado para el mismo Sir Robert Vansittart.

Se pone de relieve que en otros Departamentos ministeriales ya han sido creados otros cargos análogos, debiéndose ello a la abrumadora labor que pesa sobre el Ministerio de Negocios Extranjeros ante el volumen de los problemas internacionales planteados como repercusión de las guerras de España y China.—Cosmos.

La embajada rusa en Nankín destruida por un incendio

SANGHAI, 1.—Dicen de Nankín, de origen japonés, que un fuerte incendio destruyó el edificio que ocupaba la Embajada de la U. R. S. S., añadiéndose que se desconocen las causas del siniestro.

También se informa que desde que la Embajada soviética marchó a Nankín, el edificio siniestrado se hallaba vacío.—Cosmos.

En valor entendido

LISBOA, 1.—Por informaciones oficiosas, recibidas en esta capital por vía Londres, se sabe que las tropas japonesas han desembarcado sin resistencia en la parte oriental de la pequeña isla de Pai-Wong-Kang, situada frente a la posesión portuguesa de Macao, en las inmediaciones de Hong-Kong.

Se recuerda que los portugueses hace muchos años que vienen sosteniendo el litigio con los chinos acerca de la posesión de la isla.

Oficialmente se declara que las tropas portuguesas de Macao se apresuraron, por su parte, a ocupar la parte occidental de la isla.

Se hace resaltar que Portugal no reclamó nunca la parte oriental de la isla que han ocupado los japoneses, aunque esto no quiere decir que acepten esta ocupación como un hecho consumado.—Cosmos.

El odio al invasor

SHANGHAI, 1.—Esta mañana se ha registrado un nuevo y grave incidente dentro de los li-

Actividad sindical

Los moros dirán que se atienen a lo prometido. Se les dijo, para sacarles de sus adueños, que encontrarían, una vez en España, paga pingüe, botín seguro y mujeres hermosas. La paga pingüe, no parece por lado alguno. En cuanto al botín, rara vez pueden hallarlo. El cañón y los aviones lo destruyen todo. Y los falangistas y el Tercio y los italianos saben robar más y mejor que ellos. Quedan las mujeres. Y los yebalos y rifeños alistados por Franco y los marroquíes de la zona francesa enganchados por los agentes de la sublevación pretenden cobrarlas las soldadas en carne femenina...

Sí, porque Franco y la pandilla de miserables que le sigue, han cometido, entre otras innoles y abyectos infamias, la enorme de ofrecer a las mujeres de su sangre y de su raza, como medio de excitar los entusiasmos aventureros y belicistas de la morisma. Sin duda, cuando lo hacían, no se acordaban de que alguna vez tuvieron madre.

Napoleón, al pasar los Alpes, al descender sobre las hermosas y textiles llanuras de Lombardía, ofreció a sus familiares y hambrientos soldados festines a lo Lúculo, lechos blandos, paisajes encantadores, sol acariciador, riquezas... Pero volvía la espalda a Francia, en lugar de prepararse a invadirla. Iba a guerrear en país enemigo, guarnecido y defendido por ejércitos austríacos. Y, a pesar de ello, no aludió a la

En el bombardeo de Cantón, fueron destruidos treinta edificios, entre ellos tres escuelas británicas

Rusia se propone actuar más activamente en los asuntos de China

SHANGHAI, 1.—Noticias recibidas de Tsing-Tao presentan como verdaderamente caótica la situación de la ciudad, después de la salida de las tropas chinas que la guarnecían.

Se han apoderado de la población varias bandas de salteadores que cometen toda suerte de tropelías y asesinatos para efectuar el pillaje.

Los residentes extranjeros se han apresurado a constituir milicias armadas para defender sus propias vidas e intereses.

Se cree que el Alto Mando japonés ordenará se acelere el avance de las tropas, a fin de evitar el encontrar la ciudad destruida.—Cosmos.

La destrucción de escuelas, uno de los objetivos nipones

LONDRES, 1.—Según el correspondiente del «Times» en Hong-Kong, los treinta aviones japoneses que realizaron el bombardeo sobre Cantón, destruyeron treinta edificios, entre ellos tres escuelas británicas.—Cosmos.

La U. R. S. S. tendrá un papel más activo

LONDRES, 1.—Según los observadores políticos de Londres y París, la U. R. S. S. quiere tener un papel más activo en los asuntos de China.

Viene a confirmar esto la nota de la Agencia oficiosa rusa

En valor entendido

LISBOA, 1.—Por informaciones oficiosas, recibidas en esta capital por vía Londres, se sabe que las tropas japonesas han desembarcado sin resistencia en la parte oriental de la pequeña isla de Pai-Wong-Kang, situada frente a la posesión portuguesa de Macao, en las inmediaciones de Hong-Kong.

Se recuerda que los portugueses hace muchos años que vienen sosteniendo el litigio con los chinos acerca de la posesión de la isla.

Oficialmente se declara que las tropas portuguesas de Macao se apresuraron, por su parte, a ocupar la parte occidental de la isla.

Se hace resaltar que Portugal no reclamó nunca la parte oriental de la isla que han ocupado los japoneses, aunque esto no quiere decir que acepten esta ocupación como un hecho consumado.—Cosmos.

El odio al invasor

SHANGHAI, 1.—Esta mañana se ha registrado un nuevo y grave incidente dentro de los li-

Actividad sindical

Con asistencia de numerosos compañeros, se celebró anoche la Asamblea Magna, organizada por la Federación Local de Sindicatos, cuyo orden del día había sido previamente anunciado en «CULTURA Y ACCION».

Después de aprobar el acta anterior y de nombrar la mesa de discusión con la presidencia del compañero Ponz y actuando de secretario el compañero Valeriano, se discutió el orden del

día del Pleno Nacional de carácter económico, interviniendo numerosos compañeros que aclararon y debatieron ampliamente los extremos que figuran en el referido orden del día.

Se nombró una comisión compuesta por los compañeros Tejedor, Hernández y Chueca, que se encargará de redactar la ponencia para cada uno de los puntos tratados, de forma que reflejen el sentir y la opinión de los compañeros de Alcañiz.

Se acordó celebrar una segunda Asamblea el próximo sábado, donde será leída la ponencia redactada y se procederá al nombramiento de delegado para asistir al Pleno Nacional.

Después de nombrar varios compañeros para reforzar los comités de los Sindicatos y de la Federación Local, se levantó la sesión a las once y media de la noche.

mites de la concesión internacional.

Un grupo de unos sesenta soldados japoneses fué agredido a tiros y con granadas de mano por varios chinos apostados en un edificio del trayecto de Shanghai a Nankín, resultando, según las primeras noticias, un oficial, tres soldados y tres paisanos heridos.

Las tropas japonesas han acordonado toda aquella zona, que están ahora registrando minuciosamente para ver de capturar a los agresores.—Cosmos.

La destrucción de escuelas, uno de los objetivos nipones

LONDRES, 1.—Según el correspondiente del «Times» en Hong-Kong, los treinta aviones japoneses que realizaron el bombardeo sobre Cantón, destruyeron treinta edificios, entre ellos tres escuelas británicas.—Cosmos.

La U. R. S. S. tendrá un papel más activo

LONDRES, 1.—Según los observadores políticos de Londres y París, la U. R. S. S. quiere tener un papel más activo en los asuntos de China.

Viene a confirmar esto la nota de la Agencia oficiosa rusa

En valor entendido

LISBOA, 1.—Por informaciones oficiosas, recibidas en esta capital por vía Londres, se sabe que las tropas japonesas han desembarcado sin resistencia en la parte oriental de la pequeña isla de Pai-Wong-Kang, situada frente a la posesión portuguesa de Macao, en las inmediaciones de Hong-Kong.

Se recuerda que los portugueses hace muchos años que vienen sosteniendo el litigio con los chinos acerca de la posesión de la isla.

Oficialmente se declara que las tropas portuguesas de Macao se apresuraron, por su parte, a ocupar la parte occidental de la isla.

Se hace resaltar que Portugal no reclamó nunca la parte oriental de la isla que han ocupado los japoneses, aunque esto no quiere decir que acepten esta ocupación como un hecho consumado.—Cosmos.

El odio al invasor

SHANGHAI, 1.—Esta mañana se ha registrado un nuevo y grave incidente dentro de los li-

Actividad sindical

Con asistencia de numerosos compañeros, se celebró anoche la Asamblea Magna, organizada por la Federación Local de Sindicatos, cuyo orden del día había sido previamente anunciado en «CULTURA Y ACCION».

Después de aprobar el acta anterior y de nombrar la mesa de discusión con la presidencia del compañero Ponz y actuando de secretario el compañero Valeriano, se discutió el orden del

día del Pleno Nacional de carácter económico, interviniendo numerosos compañeros que aclararon y debatieron ampliamente los extremos que figuran en el referido orden del día.

Se nombró una comisión compuesta por los compañeros Tejedor, Hernández y Chueca, que se encargará de redactar la ponencia para cada uno de los puntos tratados, de forma que reflejen el sentir y la opinión de los compañeros de Alcañiz.

Se acordó celebrar una segunda Asamblea el próximo sábado, donde será leída la ponencia redactada y se procederá al nombramiento de delegado para asistir al Pleno Nacional.

Después de nombrar varios compañeros para reforzar los comités de los Sindicatos y de la Federación Local, se levantó la sesión a las once y media de la noche.

«Tass», en la que se hace alusión a algunas expediciones de armas, enviadas por la U. R. S. S. a China, lo cual se considera como el anuncio de una participación más importante.

Hasta ahora, el Japón ha recibido armas de todos los países, sin cortapisas de ninguna clase de no intervención, y, por otra parte, China continúa recibiendo armas, vendidas por Alemania a pesar de todos los acuerdos entre Berlín y Tokio.—Cosmos.

Discreción de la prensa portuguesa

LISBOA, 1.—Con motivo del incidente a que dió lugar la ocupación, por las tropas japonesas, de la isla Pai-Wong-Kang, cerca de Macao, la Prensa portuguesa se limita a publicar un comunicado, diciendo que a consecuencia de un desembarco japonés en una parte de la mencionada isla, los portugueses se han apresurado a ocupar el lado Este de la misma.

Como quiera que la posesión de esta isla está en litigio hace años entre Portugal y China aquella desea reservarse los derechos ante el Japón, como con referencia a China.—Cosmos.

TELEVISOR INTERNACIONAL

El fascismo va desarrollando sus planes sistemática e implacablemente. El caso de Rumania es ejemplo clarísimo de esta manera de proceder. Recientemente el general Gamelin, del Estado Mayor francés, asiste a las grandes maniobras rumanas, haciendo a su regreso en Francia manifestaciones tranquilizadoras para el buen burgués francés y la seguridad de sus intereses en Oriente-Europa. El ministro Delbos acababa de regresar de Bucarest trayendo en el equipaje la sonrisa estereotipada del rey Carol, y de pronto, cual un rayo, sorprende a los confiados políticos occidentales la primera manifestación externa del plan subterráneo del fascismo.

Los detalles no dejan lugar a dudas. La dimisión del Gabinete tatarasco fué seguida media hora después por la constitución del nuevo Gobierno, que se hallaba cuidadosamente dispuesto a en-

trar en escena en el momento preciso.

El hecho ha causado un estu-por sin límites en los círculos de París y de Londres. La diplomacia franco-inglesa, que se enorgullece de sus éxitos ha hecho el más espantoso de los ridículos. Todo cuanto ocurre en Europa les coge desprevenidos, desde la crisis rumana hasta la súbita entrada en escena del Ejército Popular español con la victoria de Teruel, en el momento en que ellos daban por descontada la próxima ofensiva y aplastamiento de la zona «roja» por Franco y sus huestes.

Es un signo más de la decadencia de las grandes «democracias», que mueren precisamente por no serlo. Sus diplomáticos practican desde hace dos años frente al fascismo la política que más favorece al mismo, de tal modo que se diría que estaban previendo estos errores en el plan general trazado en Berlín y en Roma.

Se rumorea que en plazo muy breve Yugoslavia, que no necesitará siquiera cambiar de Gobierno para ello, seguirá los pasos de Rumania, entrando de lleno en la política del «eje» y cerrando definitivamente el cerco al último baluarte de la «Petite Entente», Checoslovaquia, que, a pesar de las recientes y tranquilizadoras frases de su presidente Mr. Benes, se encuentra directamente en peligro de sucumbir o de cambiar también de orientación política.

Francia e Inglaterra se encuentran, a pesar de todos los trabajos que han hecho para evitarlo, obligadas a dar la cara al fascismo. El egoísmo de su clase burguesa hizo posible el sacrificio del pueblo abisinio y permitió la invasión de España para debilitar así a su enemigo a costa de innumerables daños y víctimas. Todo se hubiera evitado con una actitud energética al principio; ahora la suerte está echada, y la próxima primavera presenciará el choque apocalíptico que acabará con el fascismo y con el sistema capitalista que lo produce al propio tiempo.

HEBERT.

Leed y Propagad
CULTURA Y ACCION
ESTATALES

¡Ya era hora! El manifiesto del Partido Comunista, puede ser el punto de partida para una rectificación muy saludable y conveniente en nuestra política regional

Rápida

Llevamos diez y siete meses de guerra; tenemos un espíritu guerrero, y, sin embargo, se conserva la suficiente claridad de pensamiento para obrar conscientemente. Esto es un dato halagüeño, que nos hace confiar en el futuro.

Nuestros luchadores saben que, frente a ellos, hay otro ejército que combate por implantar la más feroz tiranía, y ese significado que está vinculado a las huestes falangistas, hace que nuestro ejército vibre al impulso de la libertad.

Es indudable que, por muchos esfuerzos que se hagan por quitar a nuestra contienda ese espíritu de libertad, no ha de poder evitarse que la libertad resulte triunfadora. Lo más que puede ocurrir es que, de momento, se tolere el empleo de medios no tanto transitorios, pero será porque el deseo del triunfo y la marcha de la guerra no consiente entretenerse en deshacer entuertos, cometidos por los que no quieren adaptar sus procedimientos al ritmo de nuestra causa.

Los que todo lo arreglan con órdenes, quieren dar a entender que con libertad no se puede construir nada. Y tienen razón. La libertad es un estorbo, muy peligroso sobre todo para los que desean que todo el mundo se someta a sus dictados. Pero, vamos a ver, si suprimimos la libertad que nos queda? ¿Un hombre? ¿Un partido? ¿Una dictadura? En tal caso, ¿qué significado tendría nuestra lucha? ¿En qué nos diferenciaríamos del fascismo?

Seamos comprensivos. Nuestro esfuerzo ha de representar mucho más. La libertad no es un prejuicio burgués, como dijo un personaje que se vio obligado a gobernar a un pueblo que no sabía leer; es un estado espiritual, una concepción amplia, que permite ensayar los métodos más prácticos y desarrollar toda clase de iniciativas individuales y colectivas.

Por fortuna, esto ya lo saben la gente que lucha y la gente que trabaja. Si los que accidentalmente mandan, no lo quieren comprender, peor para los que mandan.

Para afianzar la victoria

¡Paso a los Sindicatos!

Nadie puede olvidar un solo momento que el hecho de haber resistido al fascismo se debe exclusivamente a la clase obrera organizada. Tampoco puede negarse el papel decisivo que los Sindicatos han desempeñado en

Notas de Levante

Los días 27 y 28 de diciembre se ha celebrado en Valencia un Pleno de Administrativos de los Sindicatos de Industria de la localidad.

Se trató, por las representaciones, sobre la reorganización de la Federación Local, que venía constituida por los Sindicatos del ramo, para ser integrada por los Sindicatos de Industria, y se deliberó sobre el Orden del día al Pleno Nacional Ampliado, convocado por el Comité Nacional.

Al primer punto le concedemos la virtualidad de reducir el número de representantes en los Comités, que en muchos casos, resultaban innecesarios para la organización, constituyendo Comités muy numerosos, pero poco aptos.

El segundo punto, no es nuestro ánimo hacer una crítica de todo lo tratado y que el Orden del día del Pleno Ampliado somete a discusión de toda la organización, sino hacer resaltar con entera satisfacción que nuestra organización viene adquiriendo un don de precisión y realismo, que determinará grandes progresos en nuestra eficiencia.

Se discutió, con precisión y laconismo lleno de un espíritu realista, todos los puntos del Orden del día, en dos sesiones (en otras épocas hubiera estado dos meses), llegando por parte de todas las representaciones a la más absoluta compensación de inteligencia y armonía.

La C. N. T. cumplirá su misión histórica que el destino le tiene trazado en la reconstrucción económica de la España, rota por unos mal nacidos, traidores y asesinos.

CARDETE.

la organización de la retaguardia y en la creación y funcionamiento de las industrias de guerra.

La lucha presente, ha sido, con razón, vista por los trabajadores bajo un prisma objetivo de guerra social. Si el triunfo no ha de asegurar a la clase obrera el libre paso a la sociedad socialista porque pugna hace tanto tiempo, carecerá de incentivos que impulsaran al proletariado a seguir luchando.

La clase obrera organizada pelea por la expulsión de los invasores del territorio nacional; quiere una España libre y nueva, en la que pueda estructurarse nuevas normas de convivencia social. Es evidente que la vuelta a una situación que haga posible la explotación del hombre y la miseria del proletariado no le interesa en modo alguno.

Nadie puede detener el impulso de nuestros soldados, que a punta de bayoneta van expulsando del suelo ibérico a los mercenarios de la traición. Estos soldados son irresistibles, porque el espíritu revolucionario les anima.

Sería imposible también detener el avance de las organizaciones obreras que aspiran a dirigir la economía y administrar el país. Sería imposible y peligroso además.

Por esto es urgente la incorporación de las Sindicales al Gobierno de la nación. Es necesario afianzar la victoria, que empieza a sonreír a nuestras armas en los campos de batalla, y encauzar la revolución que ha de suprimir todo factor de privilegio y de parasitismo en la futura organización social española.

El país ibérico camina irremediablemente hacia un nuevo orden político, económico y social, en el que es factor esencial la clase trabajadora. Tanto más tiempo se tardará en admitir la colaboración sindical en el Gobierno, más se tardará en normalizar la vida del país, que forzosamente ha de encauzarse por los derroteros que el proletariado le ha marcado.

España que nace: ¡Paso a los Sindicatos!

HERNANDEZ.

Floreceicas de Aragón

¿Tampoco se puede saludar a los presos de la C. N. T.?

¿Quiénes, pues ya que no se nos dejó saludales el primero de año, los saludaremos el segundo, y, además, les mandaremos esta floreica, pa que perfumen su celda.

¿Quiénes las comisiones calificadoras? ¿Califican o no califican? Porque si no califican tendremos que descalificalas.

¿Habéis visto jo quia icho la nieve? Ha dejau los campos como una parva. Así tendrán quiaer los campesinos si quieren quiaia justicia en la tierra.

Paice como si los pueblos de Aragón estuvieran embarausaus. Todos son comisiones gestoras. Ya veréis lo que sale cuando revienten, ya veréis...

El nuevo carné de la C. N. T. es muy majo, según mian dicho. Desgraciau del que me toque a mí. Si yo no fuera tan feo... o el carné no jua tan guapo...

Los fascistas han perdido hoy el habla. ¿Cómo es eso? ¿Sian quedau helaus u han ingresau en el gremio de los cangrejos.

Torpe burgués. Atrás, atrás...

Hombres como castillos hi visto rodar puel suelo.

La cosa no tiene malicia. Es que sian esbarizau. ¿Cómo hay tanta nieve y está el tiempo tan reguelo...!

EL TIO CALZONES.

Reclamando una hija

Miguela Navarro Fantova, de Alcañiz, domiciliada en la calle García Hernández número 5, del mismo pueblo, desea saber el paradero de su hija, llamada Maruja Millán Navarro, evacuada de Teruel en estos últimos días.

Respondiendo al Partido Comunista

¿Traerá el nuevo año, nueva y efectiva fraternidad antifascista?

Se ha hecho público un manifiesto dirigido a todo el pueblo nista y firmado por el Comité Regional del citado partido en nuestra región.

De su texto, abundante en llamamientos y exhortaciones a la unidad, que hubiéramos deseado ver traducidos en actos, destacamos estas palabras refiriéndose al programa del Frente Popular Antifascista:

«Que al compromiso formal ha llegado la hora de que le sustituya el compromiso efectivo, que hay que cumplir prácticamente lo que todos con nuestra firma hemos aceptado.»

Mucho nos congratulamos que el nuevo año traiga también nuevas tácticas y más sinceros deseos de colaboración en los camaradas del Partido Comunista. Por ese lado estén seguros que, a pesar de todo, han de encontrarnos siempre dispuestos al trabajo común, a todo el movimiento libertario de Aragón.

No quisiéramos hacer historia de hechos que están en la memoria de todos. El Partido Comunista no tenía enemigos en Aragón; a lo sumo se consideraban sus tácticas y consignas exóticas, como equivocadas y poco adaptables a un país cuyo proletariado industrial y campesino había superado desde hace tiempo aquella fase para que fueron creadas estas directivas.

Llegaron los sucesos de agosto; aquella agresión contra las personas y organizaciones de la Confederación, que hubiera podido ser anulada fácilmente, dada la magnitud del movimiento libertario en nuestra región, y que, sin embargo, con una prueba de sensatez y de sincero antifascismo que no ha sido superada en parte alguna, ni comprendida tampoco por quien debió hacerlo, la C. N. T. consintió que se clausurasen sus centros, se desorganizase su aparato económico, a sabiendas de que se perturbaba la economía de la región entera.

Más tarde, olvidando cuanto

había ocurrido y estaba ocurriendo todavía, se firmó el pacto común suscribiendo el programa del Frente Popular Antifascista, como prueba de nuestra voluntad de concordia «por encima de todo» para ganar la guerra y hacer la revolución.

No es un secreto para vosotros, camaradas comunistas, que la C. N. T. y las organizaciones libertarias «son los únicos que han cumplido este compromiso», haciendo así honor a su firma. Nosotros, como receptáculo impreso de los anhelos de nuestra región, recibimos diariamente docenas de cartas y de visitas de compañeros nuestros exponiéndonos casos flagrantes de lo que afirmamos, y que nos vemos en la obligación de silenciar por motivos que no se os ocultan.

Mientras dure esta situación, pondremos en duda que haya sinceros propósitos de enmienda y rectificación de conducta respecto a nosotros.

Tened por cierto, camaradas comunistas, que no por callado, dejamos de registrar ningún acto de hostilidad y mala fe que se comete contra nuestras organizaciones o nuestros hombres, así como tampoco dejamos de anotar cuantos hechos indignen de un sincero de fraternidad y unión efectiva, que nosotros deseamos más que nadie, contra nuestro común enemigo burgués.

Esperamos, pues, que los hechos respondan a las palabras; que rápidamente se constituyan los Consejos Municipales en los pueblos que no se han formado; que se deje de ocupar y clausurar nuestros centros; que se libere a nuestros compañeros, y que se siga una política racional de Abastos, con la cooperación de todos los sectores antifascistas proporcionalmente a su importancia real.

Para estos fines, así como para el resto de los que enumera el manifiesto que nos ocupa, estén seguros los camaradas comunistas que han de encontrarnos siempre dispuestos a una leal, absoluta y efectiva acción común.

Nuestro folletón

¿Guerra o paz?

En la vida corriente, como en el amor, el platonismo es un sentimiento que rezaga, porque el verdadero punto vital está en el acertado maridaje de lo espiritual, con vistas a las necesidades materiales, magnificando el prosaísmo de éstas con alto pensar y hondo sentir.

Por ello ha caído hoy en el terreno de lo ridículo, lo que en épocas pasadas—aunque no muy lejanas todavía—dióse en llamar la «Torre de marfil de los poetas». Esta simbólica «Torre de marfil» no es más que una orgullosa variación del narcisismo, de la complacencia en sí mismo y en las propias cualidades y saber.

Pero la dinámica impetuosa de hoy arroja ese egoísmo contemplativo. Y en el vértigo de nuevas concepciones, de doctrinas nuevas, de luchas por recién creados principios o por renovados pensamientos, quien calla queda en olvido; quien no adelanta, retrocede, el que renuncia se entrega, y todo sentir, por grande que sea, si se mantiene pasivo se diluye en sí propio, como un fantástico mister Valdemar.

Por eso, hoy no importa lo que se sepa o lo que se piense, sino lo que se hace. La más grande

idea, la más fecunda creación, son lastres inútiles, si tras su maduración no son llevadas a inmediata práctica.

Ahora bien; si vivir es obrar—querer activamente, sin desmayos—, y en nuestros días no hay lugar para disquisiciones de vago y difuso objetivo, en nuestra conciencia de pacifistas se alza un formidable interrogante: ¿Pueden nuestros ideales de paz ser mantenidos en esta época de guerra, no sólo en el caso concreto de nuestra patria, sino, mañana, cuando sea terminada nuestra batalla, frente a un mundo hostil y egoísta que mide y cuenta la tierra y sus productos en fiduciario de sangre humana? Y, en caso afirmativo, ¿en qué forma se ha de sentir y en qué sentido reaccionar frente al ataque y a la vesania?

¿Puedo yo matar, y seguir defendiendo la paz y ese triunfal cortejo que la acompaña: Justicia, libertad, igualdad? ¿Tengo derecho a conquistar esos ideales a costa de vidas ajenas?

Son éstos, formidables problemas que, alejados por completo de caduca sensiblería, tienen vida propia, y acorralan al humano en el dilema de imponer un principio por los medios cuya extin-

ción propugna el principio defendido, o renunciar a él.

Sabido es que la justicia fué hecha para el delincuente; su creación—me refiero a la justicia teórica, no a su aplicación imperfecta—nació al calor de la conciencia, que reclama un desagravio, una expiación para la falta cometida, en defecto de la anulación del mal causado. Por eso, los antiguos vivieron bajo la pena del talión que, aunque cruel y pagana, tiene un indudable fondo de humanismo.

Han pasado ya los tiempos en que los hombres libres se agarraban para repetir vigorosamente el reto gallardo de viril poesía, que Ruben Darío envió a aquel Roosevelt que en 1906 amenazaba las libertades americanas; hoy, América, magníficamente conducida por un nuevo Roosevelt, nos ofrece un ejemplo y nos da una pauta. A los que amamos hogar. Pauta incompleta, por la paz y hacemos del mundo un cierto. Pues le falta el decidido apoyo a la causa de la libertad, y por ello se ven hoy compelidos los Estados Unidos a abandonar esa magnífica inhibición adoptada frente a los conflictos bélicos que desolan el mundo.

Los repetidos fracasos de Sociedades, Pactos, Comités y demás intentos de mantener la paz en el mundo, no pueden engañarnos acerca de la derrota de todos los métodos seguidos hasta el presente.

Y a nosotros, que hoy empujamos armas de muerte contra otros hombres, para mantener la independencia de nuestro territorio y la libertad de nuestras ideas, nos preocupaba hondamente el dilema de paz o guerra.

Nos desorienta el ver que mientras España se ha mantenido al margen de las ansias imperiales que ciegan a naciones y Gobiernos, se ha visto menospreciada; y que hoy, cuando en Guadalupe, en Brunete, en Belchite, en Teruel, hemos hecho gala de una potencia desconocida, el respeto y la consideración comienzan a teñir los comentarios de nosotros hace el mundo. Pero no puede satisfacerse eso; queremos ser un país grande, cultural y económicamente, pero no con las armas bajo el brazo; nos asquea la reputación matonil. Por ello, resistiendo a las conclusiones que nos brindan las apariencias, buscamos el por qué de estos efectos en las mismas fuentes de las causas que los producen, y en ellos encontramos algo que nos devuelve ese inmutable punto de partida que tanto necesitamos en nuestra decidida batalla por la paz. Nosotros hallemos ayer desprecio no por falta de valor, sino por escasa valer. Que nuestro país y nuestra raza son cantera de valores los sabemos nosotros. ¿Pero quién más? Frente al mundo danzaban los vividores, los políticos de segunda mano, y no es de extrañar

que por los representantes se juzgara a los representados.

Pero ya no vivimos en los fanfarrones tiempos medievales, en los que la guerra era la única actividad apreciada. Un nuevo acento—incontenible testimonio de sangre nueva y sana—se levanta para dar realidad a esas grandes aspiraciones que son la paz y el progreso, encasilladas en tópicos, en oposición a las teorías totalitarias. Eso es una evidencia; que tan sólo una minoría capitalista y gubernamental desea las guerras, es otra evidencia.

¿Es siquiera lógico suponer que un cinco por ciento arrastrara a un noventa y cinco, cristalizado en doscientos cuarenta millones de seres humanos, simplemente por sugestión ya que no con otra arma puede contar la minoría? ¿Logrará de por vida sofística la verdad? Porque hacer la guerra a la guerra con la guerra no es más que vivir en guerra, que servir precisamente a esos únicos intereses a quienes favorece la continuación de ese estado de cosas.

Hoy, cuando los hechos nos han colocado en circunstancia de acudir a una guerra que ni hemos provocado ni queremos, debemos aprovechar las lecciones dolorosas que de esa trágica experiencia se derivan, para que, después de la victoria, cuando el esfuerzo haya modelado en nosotros músculos de atleta, poda-

mos dar a nuestros hermanos de otras razas y otros climas, un camino para conservar la paz verdadera, que no sea el de prepararse para la posibilidad de otra guerra. Hagamos cantera de ideas de nuestra dramática perturbación, que en ella encontraremos el medio de derrotar a la guerra, por cien generaciones presentes. Y que existe positivamente, aunque todavía no hayamos sabido hallarle.

Podemos comenzar echando al fuego cuanto hasta hoy ha pretendido servir de anti-guerra. «Del enemigo el consejo», dice el refrán, y del Japón nos viene la pauta. Con brutal franqueza confiese sus intenciones y se desentiende ferocemente de la opinión del mundo. Y con ese desentendimiento, lo desenmascara; demuestra que esa opinión no sirve para nada; que es un atajo de arcaicos prejuicios y vanos formalismos. El Japón, con su actitud, levanta la venda de los ojos de quienes suponen que no es justo adoptar una actitud érgica sin pruebas, y que entonces... ¡bah!, vana palabrería. Un mismo concepto puesto en boca de un hábil polemista defiende con igual eficacia contrarios conceptos. Son hechos lo que se necesitan. Y carácter, que es el denominador común de la vida, lo mismo de naciones que de hombres.

Enrique GOMEZ. DIVOS ESTATALES

Se acentúa la persecución antisemita y contra la prensa liberal, por el Gobierno rumano

La Prensa de Budapest señala el grave riesgo que corre el problema de las minorías húngaras en Transilvania

Alarma en Hungría

BUDAPEST, 1.—La Prensa húngara registra con creciente alarma el curso de los acontecimientos políticos en Rumanía, y expresa sus temores de que se agrave el problema de las minorías húngaras de Transilvania, ya que la persecución iniciada por el nuevo Gobierno de Bucarest contra otros grupos étnicos y lingüísticos hace temer al Gobierno de Budapest que no se harán excepciones con las minorías húngaras que son las más importantes de Rumanía.—Cosmos.

Suspensión de la prensa rusa.

BUCAREST, 1.—Por un Decreto del nuevo Gobierno se ha suspendido la publicación del único periódico que, redactado en lengua rusa, se publicaba en el territorio que antes fué ruso de Besarabia.

De acuerdo con el mencionado Decreto quedan suprimidas en el país, todas las publicaciones que sean redactadas en idioma ruso.

El mencionado periódico era de tendencia liberal.—Cosmos.

Y de la israelita

BUCAREST, 1.—Por un Decreto del Gobierno se ha suspendido la publicación de varios periódicos israelitas.

Hoy ya han sido publicados.—Cosmos.

La persecución

antisemita

BUCAREST, 1.—El Gobierno ha publicado una disposición prohibiendo a los escritores y periodistas judíos el firmar con pseudónimo.—Cosmos.

TRAIADOR A SU PUEBLO Y SU DAMA

LONDRES, 1.—El correspondiente del «Daily Express» en Bucarest, dice que la fundación del

nuevo Gobierno ha tenido por consecuencia la expulsión de Rumanía de la famosa señora Lupescu, con la cual, como es sabido el actual rey Carol estuvo exilado en París, y que al regresar

so del monarca a su país volvió como triunfadora.

Parece que el rey ha aconsejado a la señora Lupescu que saliese de Rumanía par ir a residir a París.—Cosmos.

LO QUE PIDEN AL NUEVO AÑO LOS DIVERSOS PAISES DE EUROPA:

CONSIDERABLES REFUERZOS EN LOS ARMAMENTOS DE TIERRA, MAR Y AIRE -

Alemania

BERLIN, 1.—Adolfo Hitler ha dirigido al pueblo alemán un llamamiento con motivo del año nuevo.

Se refiere a los cambios registrados en el Tercer Reich y pone especialmente de relieve el haber logrado la constitución de un fuerte Estado unitario que agrupa a todos los alemanes.

Declara que éstos han luchado y luchan contra la revolución bolchevique.

Anuncia que, a fin de asegurar la paz, el pueblo alemán necesita considerables refuerzos en sus armamentos del aire, mar y tierra. Añade que estos preparativos bélicos, además de beneficiar a Alemania, beneficiarán también al resto de la humanidad.

Nuestro lema para 1938—termina diciendo—es el de hacer a la nación alemana cada vez más fuerte, para lo cual hay que incrementar el rearme como medio más efectivo para que sea respetada por todo el mundo.—Cosmos.

“TODOS EN SU PUESTO Y UNIDA LA VOLUNTAD PARA HACER POSIBLE LO IMPOSIBLE” - (Goering)

BERLIN, 1.—En el mensaje que el general Goering ha diri-

gido al pueblo alemán con motivo del Año Nuevo, dice, en síntesis, que durante el año 1938 deberán realizarse nuevas y grandes proezas. El destino no permite que Alemania se duerma sobre sus laureles. Y el lema para el nuevo año debe ser el siguiente:

“Todos en su puesto y unida la voluntad para hacer posible lo imposible.—Cosmos.

RECONOCIMIENTO DE TODOS SUS DERECHOS Y RESPETO A LAS MINORIAS HUNGARAS EN OTROS PAISES - Hungría

BUDAPEST, 1.—El presidente del Consejo, Daranyi, ha dirigido al país un llamamiento con motivo del Año Nuevo.

En el plan internacional pide con energía que sean reconocidos a Hungría todos sus derechos y que éstos sean también res-

ITALIA se conforma con recordar SUS GRANDES ACONTECIMIENTOS en el año pasado

ROMA, 1.—La Prensa fascista saluda la entrada del año nuevo, diciendo que el que acaba de terminar fué feliz para Italia.

A este efecto, enumeran los periódicos los principales acontecimientos registrados durante 1937, que dicen debe recordar el pueblo italiano con satisfacción, siendo esos principales acontecimientos los siguientes:

El acuerdo italo-yugoeslavo, la puesta en marcha del eje Roma-Berlin, el viaje de Mussolini a Alemania, las acciones bélicas en España, el desarrollo de la política del Comité de No Intervención, de acuerdo con los deseos de Italia, la firma del pacto anticomunista con Alemania y el Japón, la retirada de Italia de la

Marcelino Domingo dará una conferencia en Alcañete

BARCELONA, 1.—El Consejo Nacional de Izquierda Republicana de Alicante, se ha dirigido a Marcelino Domingo para solicitar que sea en Alicante la primer conferencia que pronuncie para exponer su labor en el extranjero y estudiar la situación política internacional con respecto a España.

Marcelino Domingo aceptó la invitación y señaló, en principio, el próximo mes de febrero para la celebración de dicha conferencia.—Cosmos.

Martín Feced mejora de sus lesiones

BARCELONA, 1.—Estuvo esta mañana en la Presidencia el subsecretario de Hacienda, Martín Feced, para saludar a Companys.

Al llegar habló con los periodistas, los cuales se interesaron por su salud, manifestando Feced que se hallaba muy mejorado de las lesiones sufridas en el accidente de automóvil de que fué víctima, lo mismo que su esposa que también se encuentra muy mejorada.—Cosmos.

CULTURA Y ACCIÓN

órgano de la confederación regional del trabajo de aragón, rioja y navarra

INDEPENDENCIA TOTAL Y ABSOLUTA Y RESPETO PARA MANTENER SUS AMISTADES - Austria

VIENA, 1.—El portavoz oficial del ministerio de Negocios Extranjeros, se refiere a la política exterior que desarrollará el Gobierno de Viena durante el año 1938.

Las bases principales de esta política serán las siguientes:

Primera.—El mantenimiento de la independencia total y absoluta de Austria.

petados con referencia a las minorías húngaras de otros países.

Cree que el respeto mutuo es el único camino favorable en Europa para llegar a la cooperación en favor de la paz.—Cosmos.

Sociedad de Naciones y el desarrollo de los planes conducentes a lograr la autarquía económica en Italia.—Cosmos.

Y ESPAÑA COMBATE heroicamente mientras los DEMAS se DIVIERTEN

PARIS, 1.—Las noticias recibidas de todos los países indican que en el mundo entero se ha despedido con alegría el año 1937 y se acogió el de 1938 con el mayor entusiasmo, sin duda esperando que este reporte mayores beneficios a toda la humanidad que el año que acaba de faller.

En París se han olvidado todos los conflictos sociales, y toda la población, dentro de la mayor armonía, despidió alegremente el año viejo.

En Inglaterra y los Estados Unidos también se ha celebrado la fiesta, quizá con mayor intensidad que en Francia.

En Nueva York fueron recogidas por la policía miles de personas embriagadas, que hubieron

Exámenes extraordinarios de Segunda Enseñanza

BARCELONA, 1.—La «Gaceta» publica una orden de Instrucción Pública, por la que se convoca a exámenes extraordinarios en los Institutos de Segunda Enseñanza.—Cosmos.

Protesta del Comité del Congreso Judío

GINEBRA, 1.—El Comité Ejecutivo del Congreso Mundial Judío ha enviado sendos telegramas a los Gobiernos de Londres y París, protestando energicamente contra la reducción de derechos para los elementos judíos en Rumanía, desde que se hizo cargo Goga del nuevo Gobierno.—Cosmos.

Segunda.—El respeto a las amistades inmutables del país.—Cosmos.

“En 1933, éramos una nación vejada y despreciada. Hoy, somos un Estado fuerte, protegido por un gran Ejército”-Hitler

BERLIN, 1.—Con motivo de la fiesta de Año Nuevo, Hitler pronunció un discurso por radio, dirigido a toda la nación alemana, haciendo resaltar la labor llevada a cabo en pro de la potencialidad del país y hacia la unificación del Estado.

En 1933, ha dicho Hitler, éramos una nación vejada y despreciada. Hoy, somos un Estado fuerte, protegido por un gran Ejército que está a su servicio.—Cosmos.

de recibir asistencia facultativa. En la España ensangrentada por la guerra se ha despedido el año con combates violentísimos, mientras que en China parece haber transcurrido la noche con alguna cañma.—Cosmos.

Furioso temporal de agua, viento y nieve en Valencia

VALENCIA, 1.—A primera hora de la madrugada se ha desencadenado sobre Valencia y pueblos limítrofes un fortísimo temporal de agua y viento, con gran aparato de truenos.

El temporal alcanzó su mayor intensidad a las tres de la madrugada, no cesando hasta cerca de una hora después, en que nevó copiosamente y durante largo rato.

Las Brigadas de bomberos trabajan intensamente en varios lugares, donde se registraron inundaciones.

Afortunadamente, no hubo ninguna desgracia personal. La corriente arrastra buen número de animales domésticos. En la huerta, los daños son de bastante consideración, sobre todo a causa de la nevada.

Las embarcaciones surtas en el puerto han tenido que reforzar sus amarras.

El tren de Utiel, que había salido esta mañana de Valencia, tuvo que detenerse en la estación de Rebollos, debido a la gran cantidad de nieve acumulada en la vía férrea. Máquinas exploradoras funcionan para apartar la nieve, que, en algunos lugares, alcanzó un espesor de más de cincuenta centímetros.

La continuación del temporal durante toda la mañana ha hecho más penosos los trabajos de apartamiento de la nieve, habiéndose tardado bastante en dejar las calles limpias.

La temperatura es la más baja que se ha registrado durante todo el invierno.—Cosmos.

Balance del año 1937 a través de la Prensa de Madrid

MADRID, 1.—La mayor parte de la Prensa dedica comentarios a hacer el balance del año 1937.

«Castilla Libre» dice que el balance del último año es muy optimista.

Con un pueblo como el español, la victoria tiene que ser de la República.

«La Libertad» hace el balance internacional de 1937, el cual se acusa—dice—como un año de sangrantes realidades.

Agrega que es una vergüenza para los Gobiernos democráticos, que no han sabido hacer fracasar el chantaje de los países fascistas.

«El Sol» dice que el año 1938 es el año de la unidad. Confía en que el pueblo sepa aprovechar sus muchas experiencias.

«Política» dice que al hacer el balance de 1937, nos encontramos con que lo más áspero y difícil ha quedado atrás.

Durante 1937 la República ha alumbrado un nuevo Estado, una austera moral de guerra y una altivez digna y heroica, fundada en la conciencia de sus propios valores.—Cosmos.

Cien mil pesetas de la suscripción para las brigadas internacionales, para atenciones de los combatientes

MADRID, 1.—El Frente Popular de Madrid ha puesto a disposición de las Brigadas internacionales la liquidación de la suscripción abierta para su homenaje, cuyo importe asciende a 270.000 pesetas.

Los componentes de las Brigadas internacionales han considerado que el homenaje no era solo para ellos, sino para todos los combatientes, por lo que, reservándose sólo una parte para sus atenciones culturales y de protección a los niños de los combatientes, pusieron a disposición del Frente Popular 150.000 pesetas, de las cuales 100.000 serán destinadas inmediatamente a la compra de calzado y el resto a diversas atenciones para la campaña de invierno.—Cosmos.

EDEN a la COSTA AZUL

PARIS, 1.—De paso para la Costa Azul, ha llegado a esta ciudad el ministro inglés de Relaciones Exteriores, mister Eden.

Eden se propone pasar en Niza hasta la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, trasladándose a Ginebra directamente, ya que contando con un sustituto en la cartera, su presencia no se hace necesaria en Londres.—Cosmos.

Perfectamente lógica pero...

LONDRES, 1.—De fuente oficial se declara que la presencia de Chamberlain al frente del Foreign Office durante la ausencia de mister Eden, no tiene ninguna significación especial; tiene muchos precedentes y es perfectamente lógica.

Sin embargo, en los círculos informativos se sigue relacionando esta decisión del primer ministro británico con el curso de los acontecimientos internacionales, principalmente los del Extremo Oriente.—Cosmos.

Todos son lo mismo

SOFIA, 1.—El Gobierno ha dictado una disposición prohibiendo la entrada en el país de los fugitivos huidos de Rumanía. Se asegura que Austria adoptará la misma decisión.—Cosmos.

Al PARECER la GRAN BRETAÑA NO cree necesario REFORZAR su guarnición en EGIPTO

Nahas Bajá hará por todo el país una gran propaganda en defensa de la Constitución... si le dejan

El partido wafdistas no conforma

EL CAIRO, 1.—El partido wafdistas anunció para hoy una importante reunión, en la cual se examinará la situación creada por la actitud del rey, al destituir el anterior Gobierno, presidido por Nahas Bajá.

Este anunció su propósito de emprender un viaje de propaganda por diferentes provincias egipcias.—Cosmos.

A Inglaterra no le inquieta, por ahora

LONDRES, 1.—Oficialmente se desmiente que Inglaterra se proponga retirar contingentes militares de Palestina para reforzar su guarnición en Egipto, en atención a los últimos acontecimientos políticos en este país.

Se pone de relieve que el nuevo Gobierno egipcio ha prometido solemnemente respetar el tratado anglo-egipcio firmado por el anterior Gobierno, y ha hecho ver que su política sólo cambiaría en el interior, pero no en la política exterior.

El tratado anglo-egipcio tiene una vigencia de veinte años, en el curso de los cuales Inglaterra recibe amplias garantías de carácter militar.—Cosmos.

Seguirán actuando en la clandestinidad

EL CAIRO, 31.—La policía ha ocupado todos los campamen-

tos y locales de la organización premilitar, «Camisas Azules».

Dichos elementos han anunciado que seguirán actuando en la clandestinidad.—Cosmos.

NAHAS BAJA luchará hasta el fin por la DEFENSA de la CONSTITUCION

ALEJANDRIA, 1.—En Egipto ha sido disuelta la organización denominada «Camisas Azules» y la policía ha ocupado su domicilio social.

El ex Presidente del Consejo, Nahas Bajá, ha declarado que dirigirá un llamamiento al país, a fin de luchar hasta el fin por la defensa de la Constitución.—Cosmos.

Próximo manifiesto wafdistas

EL CAIRO, 1.—Reunido en sesión plenaria el partido Wafdistas ha decidido admitir en su Comité Central a cinco de los miembros del partido que le representaban en el Gobierno recientemente revocado por el rey Faruk.

El partido aprobó el texto de un manifiesto que publicará en breve, insistiendo en la necesidad de confirmar la existencia del régimen parlamentario, con plena responsabilidad del Gobierno ante el Parlamento.—Cosmos.